



Studienævn for Industri og Global Forretningsudvikling

Studienævnsmøde d. 26. januar 2012 (01-2012).

Referent: Lea Fransson Thiesen

Tilstede: Stig Taps, Rikke Matthiesen, Erik Lund, Jens H. Andreasen, Michael Arnold Olsen, Thomas Ditlev Petersen.

Fraværende med afbud: Kevin Rice Strandby, Thomas Toft Kristensen, Jens Chr. M. Rauhe, Torben Ole Andersen.

Fraværende uden afbud: Asger Nielsen, Casper Petersen, Claudia Peyda.

Kl. 12.00 – 13.00: Afsluttende møde for afgående studienævn

1.O. Afrunding: Gennemgang af 2011 i studienævnet, og derefter farvel til Erik Lund og tak for indsatsen i de forgangne år. Erik Lund blev desuden kåret som årets underviser for efteråret 2011 i M Studienævnet.

2.B. Godkendelse af referat fra 14. december 2011. RM bemærkede, at Studienævnet ikke blev nævnt i akkrediteringsprocessen af Henrik Brohus, hvad er Studienævnets rolle? JHA: **Dette kan diskuteres på institutdebatmøde – hvem skal involveres hvornår?** Referatet blev godkendt.

3.D. Eventuelt

EL: Vindenergiuddannelser: De eksisterende uddannelser skal promoveres mere fremover, der skal ikke opfindes nye. Institut, skole og fakultet er enige om dette. Vindenergiuddannelserne skal nok promoveres under en hat på skoleniveau, som leder uddannelsessøgende hen til de forskellige uddannelser og forklarer deres relevans for vindenergi, hvilke aspekter af vindenergien man kan arbejde med hvis man vælger den pågældende uddannelse.

ST: Det er stadig noget uklart hvilken rolle man har som studienævnsmedlem i forhold til skolen. Det kunne være hensigtsmæssigt, at studienævnet virkeligt er oppe på dupperne i forhold til skolen, og hvad studienævnets rolle og ansvar er.

Kl. 13.00-15.30: Konstituerende møde for nye studienævn

1.O. Meddelelser

- Der er gang i godkendelse af nye studieordninger i København: Cand. Scient. Techn. i Global System Design og Cand. Scient. Techn. i Media Management. Det er et institutansvar at fagligheden i disse kommer i høring ved relevante fagpersoner. **Opfølgning: Der skal udarbejdes kravspecifikation til studieordningsprocessen.**
- Klage over eksamensforløb – klagen er ude ved underviser/censor til kommentering, tages op igen i



studienævnet når den er færdigbehandlet.

- Ansøgning fra VS gruppen om ændring af studieordning, mht. bedømmelsen af 9. semester – virksomhedsophold på 9. semester vurderes p.t. med karakter, hvilket VS finder uhensigtsmæssigt. Da skal 50 % reglen overholdes kan det ikke ændres p.t.
- Mail vedr. gruppedannelsesprocessen fra studerende: Processen er stadig ikke god, og diverse tiltag har ikke virket. Der fremkom en del forslag til forbedring af processen, såsom at koordinator skal afgøre grupperne efter 1. semester, ren lodtrækning, at lave en bindende plan og aftale for gruppeforløbet - de der ikke overholder rammerne / fristerne medlemskab af gruppe tages op til diskussion, øget vejleder deltagelse i aftaleprocessen. Der blev udtrykt bekymring over ren lodtrækning, og der var tilslutning til en kompromisløsning: Hvis der er studerende til eksempelvis 6 grupper, kan de studerende selv danne 12 grupper á 3 personer, som så af koordinator pares med hinanden. Desuden var der forslag om at variere gruppedannelsesprocessen fra semester til semester, så metoden først afgøres umiddelbart før semestret af koordinator for at undgå, at de studerende kan foregribe gruppedannelsen forud for semestret. **Der skal sættes navne på de ansvarlige, der skal arbejde med gruppedannelsesprocessen fremover.**
- **Regler for gruppedannelse diskuteres på kommende møde – gruppedannelsesformer fastlægges.**
- Indskærpelse fra fakultet til AAU København: Det er ikke tilladt at gå til specialeeksamen før alt andet er bestået.

2.B. Konstituering og mødeplanlægning

Konstitueringen besluttet på næste møde. JHA indstiller, at der desuden skal være en stedfortrædende næstformand. MO samler de øvrige studenterrepræsentanter inden næste møde for at afgøre næstformand / stedfortrædende næstformand. Fremover inviteres alle semesterkoordinators, inkl. København (husk videokonferencerum) til de møder, hvor koordinators inviteres. Indkaldelse til alle møder kan ske elektronisk, så man kan afvise/acceptere. Forslag til møderække godkendt. Hvis mange nej'er til et møde, aflyses mødet.

3.B./D. Sprogproblemer blandt udenlandske studerende – **punktet udskydes til næste møde, da meget få studienævnsmedlemmer er til stede til dagens møde.**

- Eksamensregler
- Dispensationsregler

4.B. Rammer og procedurer for brug af gæsteforelæsere – **punktet udskydes til næste møde, da meget få studienævnsmedlemmer er til stede til dagens møde.**

5.B. Forslag til punkter til kommende møder – nyt, fast punkt fremover:

- RM: SES kursus for internationale studerende
- RM: Videnskabsteorikursus på tværs af fakultetet – hvordan afgøres det om det også er relevant for studienævnets studerende og studieordninger? JHA: Kurset, undervisere og indhold skal tages op



Studienævn for Industri og Global Forretningsudvikling

Fibigerstræde 16
DK - 9220 Aalborg Øst
Tlf. 99 40 93 09
lft@m-tech.aau.dk
www.ses.aau.dk

med skolen.

- RM: Diskussion af processen omkring godkendelse etc. af studieordninger.

6.D. Eventuelt